

# Nuevo Tratamiento en el Bloom a "Niños Azules"

EL DIARIO DE HOY, Jueves 7 de Diciembre de 1978.

De consulta muy frecuente en el hospital de Niños "Benjamin Bloom", son las cardiopatías congénitas cianóticas, es decir, enfermedades del corazón cuyo problema fundamental es la mezcla de la sangre venosa con la sangre arterial, según dice el doctor Neyib Jacobo Handal, pediatra hematólogo, miembro del Comité Organizador del XIII Congreso Centroamericano de Pediatría.

La explicación dada por el doctor Handal obedece a preguntas del redactor acerca de los trabajos que se analizarán en el Congreso.

Añadió que sobre esa enferme-

dad infantil se hace actualmente un estudio por un equipo de médicos del cual él forma parte, cuyos resultados serán dados a conocer en el Congreso.

## LA INTERVENCIÓN QUIRÚRGICA

Dijo el doctor Handal que la única manera de atacar la enfermedad citada, es mediante la intervención quirúrgica. Generalmente, agrega, si los niños que nacieron con esta afección no son tratados adecuadamente, intervenidos con cirugía, su vida no llega a la adolescencia.

La mezcla de la sangre venosa con la arterial en esa dolencia es

la que produce trastornos en la coagulación en los niños. Esto hace que se vean azules o morados, y de allí el nombre de "enfermedad azul", dijo. El doctor Handal señaló que la idea de discutir tales trabajos, tanto salvadoreños como del resto de Centroamérica y Panamá, es unificar criterios de diagnóstico y tratamiento de las enfermedades.

## LA FRECUENCIA DE LOS CONGRESOS

El doctor Handal expresó que estos congresos pediátricos se celebran cada dos años y la sede se designa por orden alfabético de los países. El actual, o sea el XIII Congreso Pediátrico, se decidió efectuarlo en Nicaragua, pero debido a las circunstancias por las que atraviesa ese

## Entre La Libertad y Acajutla el Epicentro de los Temblores

El epicentro de los tres temblores que se sintieron ayer en todo el territorio nacional fue localizado a ochenta kilómetros al Suroeste de San Salvador, en el Océano Pacífico, entre La Libertad y Acajutla, según se dijo ayer en el Servicio de Sismología del Ministerio de Obras Públicas.

El primer temblor fue a las cinco de la mañana con cincuenta y tres minutos y su grado de intensidad fue cinco, en la escala de Mercalli, modificada. El segundo fue a las seis de la mañana, grado tres y el tercero a las

seis de la mañana con veintiocho minutos, con grado dos.

Los tres temblores se sintieron en todo el territorio nacional, de acuerdo con los reportes y los registros son en los Sismógrafos de San Salvador. No se dieron detalles sobre la forma como fueron registrados en la Estación de Ahuachapán, se dijo, por cuanto aún no se tenían a la mano los reportes.

Se informó, además, que el primero de los temblores fue sentido en gran parte del territo-

—Favor pase a la Pág. 78.

## Salvadoreños en Fraude de Millones de Dólares

Unos salvadoreños aparecen mencionados en las investigaciones que se siguen en Guatemala sobre lo que llaman el contrabando más grande de la historia. En el contrabando resultan dañadas las economías de los cinco países centroamericanos, según las informaciones.

El contrabando —de acuerdo con la investigación de Guatemala— venía ocurriendo desde hace algunos años y consistía en traer trailers llenos de mercadería procedente de la Zona del Canal, donde era adquirida —dice— en el Puerto Libre. En cuanto los vehículos salían de

Panamá, el contrabando era depositado en partes en Costa Rica, Nicaragua, Honduras, Guatemala y El Salvador, en cuyas fronteras —añaden— habían previos arreglos para evitarse preguntas y papeleos.

El último trailer con mercadería de Panamá —dicen— llevaba un total de unos 200.000 ó 300.000 dólares y es el que ha originado las investigaciones en Guatemala, en donde se ha esclarecido que el vehículo y parte de la mercadería, pertenecían a salvadoreños, cuyos nombres

—Favor pase a la Pág. 82.



Dr. Handal.

pais, se acordó celebrarlo en San Salvador.

Lo interesante es que a la par del Congreso se efectuará simultáneamente el V Curso Internacional de Postgrado en Pediatría, dirigido a los pediatras de Centroamérica, con el fin de refrescar y actualizar conocimientos. El curso será impartido

—Favor pase a la Pág. 64.



**JUEGUETES DE BARRO.** — En los sitios destinados para estacionamiento de vehículos del Mercado Central, han sido ubicadas las ventas de juguetes y adornos Navideños. La municipalidad ha dejado zonas estrictamente para aparcar los automóviles con el objeto de dar facilidades al público que llega de todo el país. Un grupo de niños observa una venta de juguetes de barro. [Foto de Pérez].

## Centeno Explica Ante Juez Origen de Firmas Falsas

El Br. José Eduardo Centeno Espinosa explicó en el Juzgado 10, de lo Penal de San Salvador, que no tuvo nada que ver con las firmas falsas que aparecen en dos retiros de cuentas de su esposa Lic. Maribel Hortensia de Centeno, quien denunció el delito.

El Br. Centeno Espinosa se encuentra preso desde el 5 de septiembre en la noche, cuando en su hogar se produjo un drama en el cual apareció lesionada la Lic. de Centeno, ultimada la sirvienta Francisca Arévalo Platero y lesionado el mismo Br. Centeno.

Posteriormente, al declarar como ofendida la Lic. de Cente-

no, dijo que su esposa se violentó al reclamarle ella 8.000 colones que el Br. Centeno había retirado de una agencia de ahorro y crédito, falsificándole la firma a la ofendida.

Sobre este punto, el Br. Centeno fue llamado a declarar por el Juez, Dr. Pedro de J. Escobar. El imputado afirmó que no existía tal falsificación de su parte, pues su propia esposa le entregó dos boletas de retiro firmadas, una por seis mil colones y otra por dos mil y que ignoraba si las boletas llevaban firmas falsas. Para darle valor a su di-

—Favor pase a la Pág. 25.

## Presidente Romero Irá a México el 18 de Enero

El 18 de Enero, el Presidente Romero realizará su visita a México, según se dijo ayer aquí en fuentes bien informadas.

Romero atenderá así una invitación que le hizo su colega José López Portillo, desde que tomó posesión de su cargo. En principio, se ha dicho, acompañarán al mandatario el Ministro de Relaciones Exteriores, Dr. José Antonio Rodríguez Porth; el Ministro de Planificación, doctor José Eduardo Reyes; el Ministro de Economía, Lic. Roberto Ortiz Avalos; el Secretario Privado, general José Napoleón Agreda y

hombres de negocios, industriales y comerciantes salvadoreños, cuya lista está en proceso de elaboración.

Se informó, por otra parte, que ha sido llamado a San Salvador el embajador Dr. Guillermo Paz Larín, para coordinar el programa que tiene la Cancillería Mexicana para el mandatario salvadoreño. El programa incluye visitas a instituciones del Gobierno y empresas privadas que pueden ofrecer su cooperación para el intercambio comercial y

—Favor pase a la Pág. 78.

## Ganaderos Piden Reglamento para Distribuir Harina

La Asociación de Ganaderos de El Salvador ha expresado su preocupación por la falta de un reglamento para la distribución de la harina de semilla de algodón, que se produce en el país.

Todos los años, se dijo, se tropieza con el mismo problema, por cuanto no hay un reglamento permanente, sino que se elabora cada vez que las necesidades se presentan. Los ganaderos son del criterio de que debe haber un reglamento permanente, para evitar las dificultades que se presentan cada principio de año.

En el país hay dos zonas que consumen la mayor cantidad de la producción de la harina y e-

llas son, la central y la oriental. Los ganaderos de esos sectores son los que abogan por un reglamento que regule el consumo nacional y "evite el exceso de exportación". A veces, se dijo, cuando se ha retardado la elaboración del Reglamento ha sido exportada una mayor cantidad de harina y ha obligado al consumidor nacional a adquirirla en el mercado externo, a mayores precios que en plaza.

El quintal de harina de semilla de algodón se cotiza a once colones con cincuenta centavos, lo cual se considera justo de parte

—Favor pase a la Pág. 66.



**"LIMPIEZA" EN NAVIDAD.** — La Policía Municipal ha iniciado su labor de "limpieza" de ladrones en el centro de San Salvador, capturando a todos los sospechosos. José Omar Villalta (centro), fue sorprendido robando en un automóvil. Es conocido como "brujero" en la hampa, o sea que se dedica exclusivamente a abrir automóviles. La Policía Municipal remite a todos los fichados a la Policía Nacional, para evitar que roben en las fiestas de Navidad y Año Nuevo. (Foto de Morales).